

Povodom obilježavanja 75. godišnjice oslobođenja Zagreba i Dana pobjede, odnosno 75-godišnjice službenog završetka Drugog svjetskog rata u Evropi, danas su brojne delegacije na centralnom zagrebačkom groblju Mirogoj kod grobnice Narodnih heroja polaganjem vijenaca i cvijeća, te paljenjem cvijeća odale počast poginulim borcima za slobodu i žrtvama okupatora i domaćih izdajnika.

Predsjednika Zorana Milanovića predstavljao je Orsat Miljenić, premijera šef kabineta Zvonimir Frka Petešić, a šefa Hrvatskog sabora Gordana Jandrokovića šef ureda Tomislav Šimićević, kao i potpredsjednik Sabora Siniša Hajdaš Dončić. Gradonačelnik Milan Bandić predvodio je delegaciju Grada Zagreba, dok je delegacija SABA RH predvođena predsjednikom Franjom Habulinom. Cvijeće su položili i Boris Milošević u ime SNV-a, Ognjen Kraus u ime Koordinacije židovskih općina te Zoran Pusić u ime Antifašističke lige Hrvatske, dok je vijenac položio ambasador Ruske Federacije Anvar Azimov. Počast su odali i predstavnici organizacije VeDRA (Veterani domovinskog rata i antifašisti). Polaganja vijenaca odvijalo se po protokolu uz prisustvo Hrvatske vojske.

Nakon polaganja vijenaca kod Grobnice narodnih heroja, delegacije antifašista položile su vijenac i na partizansko groblje, dio Mirogoja na kojem su sahranjeni partizani, a nad njihovim ostacima nalaze se položene ploče s imenima i podacima za svakog od poginulih i umrlih.

Obilježavanja ovakvih godišnjica za SNV-a i Srbe u Hrvatskoj nužno je zato što je je u identitet Srba iz hrvatske utkan antifašizam, rekao nam je nakon skupa predsjednik SNV-a Boris Milošević. – Brojni Srbi u Hrvatskoj, zajedno s drugim narodima učestvovali su u NOB i dali svoje živote, ustajući protiv stranog okupatora i zločinačke tvorevine NDH koja je provodila teror nad Srbima, Židovima i Romima samo zato što su bili druge vjere i nacije.

Zbog toga, da bi pobijedili današnje jake glasove revizionista, moramo govoriti tko je bio na pravoj strani, naglasio je Milošević.

Svoj komentar imao je i predsjednik SABA RH Habulin koji je za revizionizam istaknuo odgovornost bivšeg predsjednika Tuđmana. Politika pomirenja koju je pokrenuo Tuđman zapravo je napravila jer je na neki način ta politika otvorila mogućnost ustaškom režimu za revitalizaciju, što je pridonijelo još većim podjelama u društvu, rekao je novinarima Habulin.

Habulin je za portal Novosti dan uoči komemoracije izjavio i da je obilježavanje ovih obljetnica dužnost i obaveza prema svima koji su krenuli u neizvjesnu borbu za oslobođenje zemlje. - Četvorogodišnja borba uz veliki broj žrtava dovela je do oslobođenja od nacišističkih okupatora i kvislinga svih nacionalnih boja, vraćene su teritorije i uspostavljeni novi pravedni društveni odnosi, rekao je Habulin.

- Uz oslobođenje od okupacije, paralelno se uspostavljala civilna vlast. Hrvatska je jedna od prvih zemalja u Evropi koja je imala zakonodavnu vlast u vidu ZAVNOH-a, a u aprilu 1945. formirana je prva vlada Hrvatske. To su ozbiljni razlozi za obilježavanje obljetnica, pogotovo ovih okruglih. Uostalom, Nizozemci su prije nekoliko dana obilježili pobjedu nad fašizmom i uvjeren sam da će to učiniti i ostale zemlje. I pored pandemije, ruski predsjednik Vladimir Putin ne odustaje od održavanja parade, iako tamo neće biti toliko ljudi koliko je ranije planirano, rekao je Habulin.

- Mi ćemo to sutra obilježiti skromno, kako možemo u ovoj situaciji, ali kad se steknu uvjeti,

Organizirat ćemo svečanost u HNK-u ili Dvorani Vatroslav Lisinski na kojoj ćemo obilježiti 75 godišnjicu pobjede nad fašizmom. Bitno je da to učinimo tokom ove godine, naglasio je.

Ukazao je i na važnost da se ovakvim događajima vraćaju stvari iz zaborava, da se ljudi podsjećaju na ono što se dogodilo i da se svi mi borimo protiv revizionizma. Treba biti što više istupa, a tu su najdragocjeniji još živi borci koji su bili sudionici tih događaja i koji su stvarali povijest. – I zato se pored tih ljudi koji su stvarali stranice povijesti ne može pojaviti neki kvazipovjesničar koji će reinterpetirati povijest NOB-a i Drugog svjetskog rata, podvukao je predsjednik SABA RH.

Predsjednik VeDRA-e Ranko Britvić naglasio je važnost obilježavanja godišnjica oslobođenja zagreba i Dana pobjede jer je to bio još jedan slavni trenutak i još jedna pobjeda u povijesti,

- Stvorio se običaj da veterani iz rata 90-ih ne dolaze na spomenike NOB-a i antifašističke borbe, a to su poticale sve dosadašnje političke strukture. Nama nitko nije jasno rekao da smo bili pobjednici u oba rata. Osim što se nešto svečarski obilježava, nitko ne govori da je 22.

lipnja 1941. počeo ustanak i da smo pobijedili, nego za mnoge taj rat još traje. VeDRA osuđuje svaki istup ustaštva ili bilo kojeg drugog revizionizma jer imamo nultu stopu tolerancije prema takvim pojavama. Zato smo odmah reagirali i na majice i vijeće a natpisom Za dom spremni u Okučanima. Nažalost, prema Evropi i svijetu predstavljamo se kao antifašisti, a tu saginjemo glavu. Odnos prema antifašizmu u Hrvatskoj je sramotan, a to kažem kao hrvatski branitelj i pitam kako će djeca doći ako se o tome ne uči ili ako se o tome ne piše, rekao je Britvić.

Podsjetimo, ovih dana brojne organizacije i udruženja imaju svoje akcije vezane uz obilježavanje oslobođenja Zagreba i Dana pobjede nad fašizmom. Tako su aktivisti Radničke fronte večer uoči 8. maja projicirali čestitku "Nepokorenom gradu" na skulpturi posvećenoj zagrebačkim žrtvama fašizma na južnom dijelu zagrebačkog Strossmayerovog trga.

Čestitka je projicirana na spomenik "Strijeljanje talaca" Frane Kršinića, postavljen 1954. u počast svim žrtvama fašističkog terora s područja Zagreba.

(Novosti)